

КУТУЗОВ С. С. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

КУТУЗОВ Семен Семенович, родился в 1899 в селе Беззубово Можайского уезда Московской губ. Рабочий, с 1912 — проживал в Москве, работал по найму, в последнее время — работник склада "Книгоцентра". Женат на Галине Александровне Кутузовой, в семье — двое детей¹. 10 декабря 1934 — арестован, 5 февраля 1935 — приговорен к 2 годам ссылки в Башкирию² и отправлен в Уфу.

В декабре 1935 — обратился за помощью в Е. П. Пешковой³.

<26 декабря 1935>

«От административно ссыльного Кутузова
Семена Семеновича, Баш<кирская>
Республика, гор<од> Уфа-9, ул<ица>
Электрoфикации, дом № 162

Екатерине Павловне Пешковой

Прошу Вашего ходатайства перед соответствующими органами о возвращении меня из ссылки и разрешения проживания, хотя бы в пределах Московской области. В настоящее время я с семьей, женой, ребенком 9 месяцев и <ребенком> 9 лет, нахожусь в очень тяжелом и критическом положении, работая чернорабочим в домоуправлении У<правления> НКВД и проживая в бараках этого учреждения. Меня постигло несчастье, сгорело все до основания наше имущество, и я с семьей остался к зиме без крова, и все раздеты, разуты. Помощи, конечно, никем оказано не было, ни материальной, а также и жильем. Только лишь было разрешение в продаже облигации на 150 рублей. Вскоре после этого я остался без работы, так как здесь работал временно. И до настоящего времени не имею работы, так как таковой не находится. Кроме того, в настоящее время нашел себе жилище далеко от города и никак не могу устроиться на работу, так как в смысле приема есть ограничения, и в настоящий момент нахожусь с семьей в критическом положении. Сам я рабочий, проживал в Москве с 1912 г<ода> по 1935 год. Все время работал по найму. Всего работал 23 года. 10 декабря 1934 г<ода> был арестован органами НКВД, и было предъявлено обвинение по ст<атье> 58-10, т<о> е<сть> в антисоветской агитации, выразившейся в том, что у себя на дому, на почве материальных недостатков в разговорах с жильцом своей комнаты гр<аждаином> Антроповым, и моей целью было не агитировать кого-либо, так как нигде я антисоветских разговоров не проявлял. На работе как производственную, так и общественную работу выполнял аккуратно, и целью жильца моей комнаты было личные счета и овладение моей комнатой, так как по этому поводу у нас было немало неприятностей. И мне очень тяжело нести на себе это тяжелое пятно, так как я не задавался целью быть противником Советской власти, ибо я 23 года жил своим собственным трудом. В настоящий момент уже прошел год, как отбываю наказание, высылку в Башкирию, всего я имею 3 года⁴. Вскоре после прибытия ко мне семьи, т<о> е<сть> 8 октября 1935 г<ода>, у нас погорело все имущество. Я остался с семьей в критическом положении, без всего и даже без работы. Жене поступить на работу невозможно, так как грудной ребенок. Положение безвыходное. Я прошу

¹ ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1519. С. 175.

² «Жертвы политического террора в СССР». Компакт-диск. М., «Звенья», изд. 3-е, 2004.

³ Письмо написано либо женой, либо знакомым, так как сам он неграмотный.

⁴ Официально по приговору у него — 2 года.

Вашего ходатайства о помиловании и возврате меня, так как такого наказания я не заслуживаю.

С. Кутузов.

26/XII-35 г<ода>»⁵.

В начале 1937 — Семен Семенович Кутузов работал сторожем в тресте по очистке города. 6 февраля 1937 — арестован, приговорен к 5 годам ИТЛ и отправлен в лагерь⁶.

⁵ ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1506. С. 142. Автограф.

⁶ «Жертвы политического террора в СССР». Компакт-диск. М., «Звенья», изд. 3-е, 2004.